

2023 年 2 月温暖包项目月报

一. 项目整体进展

(一) 项目总体情况

2022 年冬天至 2023 年 2 月，壹基金温暖包在全国【27】个省（自治区、直辖市），按照计划进行发放，为孩子们送上一份温暖。2022 年是壹基金温暖包计划启动的第 12 年，超过【6 万】个温暖包计划在全国【27】个省（自治区、直辖市）分装、发放，为困境儿童送去温暖关怀。

(二) 主要项目活动进展

1、陕西省温暖包发放

2023 年 2 月 3 日，渭南市社会组织服务中心的爱心志愿者在陕西省渭南市临渭区官底镇中心小学开展温暖包发放活动，共有 15 名孩子收到属于自己的温暖包。



左图：官底镇中心小学的孩子们现场集体合照



右图：陕西省的爱心志愿者帮助孩子穿戴围巾

2、福建省温暖包发放

2023年2月9日，在福建省龙岩市武平县象洞中心学校，武平县梁野社工服务中心的爱心志愿者将32个温暖包送到每一位孩子手中。在现场，小练同学用温暖包内的美术彩笔为袋鼠兜涂上颜色。



上图：小练用美术彩笔为袋鼠兜兜填色

3、新疆维吾尔自治区温暖包发放

2023年2月17日，新疆爱心志愿者来新疆阿勒泰市切木尔切克镇牧业寄宿制学校进行发放，在雪地里为10名孩子送上冬日最温暖的祝福。



左图：新疆爱心志愿和孩子们在雪地里举起袋鼠兜兜合影

右图：孩子们带着属于自己的温暖包回家

二、项目精彩故事及图片、视频

与壹基金温暖包的缘份始于2014年。从141个到700个，从每年9月的募集筹款到次年1-2月的分装发放，我和我的伙伴们用8年时间守护着这个奇幻的蓝色盒子，带着这份寒冬里的温暖遍访了吕梁各县的困境儿童。

2015年的发放现场，我面对小脸皴的陈年土豆皮似的甜甜时，第一反应就是伸手捂上她的脸。纵是我这一年四季被人嫌弃的冰块手，也还是被那小脸电击般凉到了。

我帮她把棉衣拉好，围巾围上时她还在怯怯地拉着衣襟问：“这棉衣现在就能穿吗？今天穿回家？”我帮她套上可爱的橙色耳套，再次摸上她的脸，得到肯定回答的她露着刚刚换过的一对略微发黄的大门牙笑着告诉我：“姐姐，暖！好暖！”

---温暖接力官 叶帆



上图：2015 年的发放现场，叶帆为甜甜戴上橙色耳朵罩